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Экологическое развлечение «Бал цветов» 
 

Цель: расширить и углубить знания детей о садовых, луговых и лекарственных цветах, 

произрастающих на территории нашего города. 

Задачи: 

способствовать развитию экологической культуры, т. е. бережного и заботливого 

отношения к природе; 

закреплять представления о строении цветов и их видах; 

воспитывать у детей интерес к цветам, посредством синтеза экологии, поэзии и 

музыки. 

Оборудование: празднично украшенный зал, фонограмма «Вальс цветов» П.И. 

Чайковского из балета «Щелкунчик», обручи, искусственные садовые и полевые цветы. 

Предварительная работа: цикл занятий о строении цветов и условиях их 

произрастания, беседы о луговых и садовых цветах, наблюдения в природе за цветущими 

растениями, рассматривание иллюстраций, открыток с изображением цветов, 

разучивание с детьми игр, стихов, слушание произведений П.И. Чайковского, 

организация выставки детских рисунков «Мои любимые цветы». 

Ход занятия: 

Ведущий: 

Пусть Земля расцветает с каждым солнечным днем. 

Вместе с цветами и мы подрастем. 

Пусть цветы распускаются от теплоты солнечных лучей, 

Цветы Рязани милой, 

Цветы страны моей! 

Родной край, как он богат цветами. Какие они все разные! 

(Вдруг раздается мелодичный звон. Все в изумлении замирают и глядят по 

направлению звука). 

Ведущий: 

Ребята не пугайтесь! Это звонит колокольчик с небесно-голубыми цветами. Он 

приглашает нас на бал, который устраивает королева цветов - роза. Поедим к ней? 

Дети: 

Да! 

Ведущий: 

Тогда давайте собираться (звучит музыка, дети "собираются" на бал). 

Вдруг вбегает Травяная ведьма. 

Ведущий: 

Ты кто такая? 

Травяная ведьма: 

Я королева цветов! И вы все должны меня слушаться. 

Ведущий: 

Мы с ребятами знаем, что королева цветов — это роза. Мы к ней на бал собираемся. 

Она нас уже ждет. 

Травяная ведьма: 



На бал они собрались! А кто вас туда пустит? Прежде чем на бал попадете, мои 

задания выполните. 

Первое задание сложное. Кто мне скажет, как устроены цветы? 

Дети: 

У цветов есть корень, стебель, листья и цветы. 

Травяная ведьма: 

Второе задание еще трудней. Как называются красиво цветущие растения, которые 

разводит человек? 

Дети: 

Садовые. 

Травяная ведьма: 

Как называются растения, которые растут на лугу? 

Дети: 

Луговые. 

Травяная ведьма: 

Ну а следующие задание вы точно ни за что не выполните. 

Слева будет мой садочек, 

Справа - луг, а за ним лесочек. 

Разложите цветы по клумбам. 

(Дети раскладывают искусственные садовые и луговые цветы). 

После того, как дети выполнят задания, появляется Цветочная фея и исполняет 

«Песенку Анюты», сл. В. Мирясовой, муз. Н. Скворцовой (см. Приложение). 

Цветочная фея: 

Дети, я довольна вами, все вы дружите с цветами. Ребята, давайте торопится, мы же 

на бал опаздываем. И Травяную ведьму с собой возьмем. 

Закроем глаза и скажем волшебные слова: "Вокруг себя повернись, в волшебном 

царстве на балу у розы окажись! ". 

Появляется царица всех цветов - роза. 

Цветочная фея: 

У нас сегодня прекрасный праздник, 

Веселый праздник - бал цветов, 

Цветам и взрослый, и ребенок 

Свою любовь отдать готов! 

Каждый из цветов готов! 

Мы начинаем бал цветов! 

(Дети по очереди представляют, сделанные вместе с родителями к развлечению 

костюмы). 

Колокольчик: 

Приглашение услышал, 

И лишь солнышко взошло, 

Зазвенел над нашим лугом 

Мой веселый голосок. 

Тонколистый, синеглазый, 

Очень нежный лепесток, 

Пьет росу, склонив головку, 

Колокольчик, мой цветок! 

Ромашка: 

Я - ромашка полевая, 

Про меня все дети знают, 

Расту всегда на воле, 



Красивей меня нет, 

Любуйтесь мною в поле, 

Не рви меня в букет! 

Георгин: 

С завитыми лепестками 

Стройный, гордый георгин. 

Я красуюсь меж цветами 

Расту в саду я не один. 

Астра: 

Ну а я, ребята, астра. Все твердят, что я прекрасна. 

Нарядилась на рассвете, чтобы праздник с вами встретить. 

Василек: 

Как чиста на поле рожь: 

Меня там больше не найдешь. 

Прибежал сегодня в сад, 

Чтоб обрадовать ребят. 

Гвоздика: 

Я - знаменитая гвоздика, 

Спешу к вам на праздничный бал, 

Как прекрасно, что все цветы 

Он сегодня здесь собрал. 

Нарцисс: 

Я цветочек не парадный, 

Но веселый и нарядный, 

Желтый или белый, 

Как подснежник, смелый. 

Я мороза не боюсь 

И на клумбе появлюсь, 

Будет нам весною 

Весело со мною. 

Роза: 

Я - царица всех садовых цветов, 

Много колючек у меня и шипов. 

Я гордая и пышная красавица, 

И всем смогу понравиться. 

Дети танцуют вальс цветов. 

Ведущий: 

Ребята нам пора прощаться с цветочными жителями и возвращаться обратно. Закроем 

глаза и скажем волшебные слова: «Вокруг себя повернись, в детском саду опять 

окажись!» 



 
 


